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2. Auswertung der Antworten nach Gemeindegrösse 
 
- Antworten von allen 80 Thurgauer Gemeinden 
- Summe der Antworten gibt nicht immer 80. (Vereinzelt keine Antworten, bei gewissen 

Fragen Mehrfachantworten möglich) 
 
 
1. Wie sieht heute die medizinische Grundversorgung (Hausarzt/Allgemeinpraktiker) 

in Ihrer Gemeinde aus? 
 
Einwohner Bis 1000 1000-2000 2000-3000 3000-5000 5000-

10‘000 
Über 
10‘000 

Total 

Kein H‘arzt 10 83% 21 78% 1 6%       32 40% 

1 Hausarzt 1 8% 4 15% 11 69% 5 33%     21 26% 

2 Hausärzte 1 8% 1 4% 3 19% 7 47%     12 15% 

3 Hausärzte         2 50%   2 3% 

3 + H‘ärzte   1 4% 1 6% 3 20% 2 50% 6 100% 4 5% 

Total 12 100% 27 100% 16 100% 15 100% 4 100% 6 100% 80 100% 

 
 
2. Wie beurteilen Sie die heutige Situation bezüglich medizinischer Grundversorgung 

in Ihrer Gemeinde 
 
Einwohner Bis 1000 1000-2000 2000-3000 3000-5000 5000-

10‘000 
Über 
10‘000 

Total 

gut 4 33% 5 19% 6 37% 10 67% 1 25% 2 33% 28 35% 

ausreichend 7 58% 13 48% 10 63% 2 13%   1 17% 33 41% 

knapp   
ausreichend 

1 8% 4 15%   1 7% 3 75% 3 50% 11 14% 

nicht     
ausreichend 

  5 19%   2 13%     6 8% 

Total 12 100% 27 100% 16 100% 15 100% 4 100% 6 100% 80 100% 

 
 
3. Wie schätzen Sie aus heutiger Sicht die Situation in 5 Jahren ein: 

 
Einwohner Bis 1000 1000-2000 2000-3000 3000-5000 5000-

10‘000 
Über 
10‘000 

Total 

gut 2 18% 4 17% 6 38% 8 53%   2 33% 22 29% 

ausreichend 6 55% 7 29% 6 38% 1 7% 1 25%   21 28% 

knapp   
ausreichend 

3 27% 10 42% 2 12% 3 20% 1 25% 2 33% 21 28% 

nicht     
ausreichend 

  3 13% 2 12% 3 20% 2 50% 2 33% 12 16% 

Total 11 100% 24 100% 16 100% 15 100% 4 100% 6 100% 76 100% 



4. Wie schätzen Sie aus heutiger Sicht die Situation in 10 Jahren ein: 

 
Einwohner Bis 1000 1000-2000 2000-3000 3000-5000 5000-

10‘000 
Über 
10‘000 

Total 

gut 2 18% 4 17% 6 40% 2 15%   2 40% 16 22% 

ausreichend 3 27% 6 25% 2 13% 7 54% 1 25%   19 26% 

knapp   
ausreichend 

5 45% 7 29% 5 33% 1 8%   1 20% 19 26% 

nicht     
ausreichend 

1 9% 7 29% 2 13% 3 23% 3 75% 2 40% 18 25% 

Total 11 100% 24 100% 15 100% 13 100% 4 100% 5 100% 72 100% 

 
 
 
5. Haben Sie sich als Gemeinde schon einmal mit dem Thema „Sicherstellung der 

medizinischen Grundversorgung in der Gemeinde“ befasst? 

 
Einwohner Bis 1000 1000-2000 2000-3000 3000-5000 5000-

10‘000 
Über 
10‘000 

Total 

Ja 3 25% 15 56% 9 56% 10 57% 3 75% 3 50% 43 54% 

Nein, kein 
Anlass/Bedarf 

8 67% 11 41% 6 38% 5 33% 1 25% 3 50% 34 43% 

Nein, nicht 
Aufgabe G. 

1 8% 1 4% 1 6%       3 4% 

Total 12 100% 27 100% 16 100% 15 100% 4 100% 6 100% 80 100% 

 
 
 
6. Wo sehen Sie grundsätzlich Handlungsmöglichkeiten für eine Gemeinde? 

 
Einwohner Bis 1000 1000-2000 2000-3000 3000-5000 5000-

10‘000 
Über 
10‘000 

Total 

Ansatzpunkte 
für Gemeinde 

5 42% 16 59% 11 69% 13 87% 4 80% 6 100% 55 69% 

Keine, nicht 
Aufgabe G. 

1 8% 2 7% 2 13% 1 7%     6 8% 

Keine, Sache 
des Kantons 

3 35% 2 7% 1 6%       6 8% 

Keine, freier 
Markt 

4 33% 7 26% 4 25%   1 20%   16 20% 

Total (100%) 12  27  16  15  5  6  80  

Doppelnennungen möglich -  Prozentangaben bezogen auf Total der Gemeinden 

 
 
 
7. Haben Sie sich zu diesem Thema schon einmal mit anderen Gemeinden ausge-

tauscht? 

 
Einwohner Bis 1000 1000-2000 2000-3000 3000-5000 5000-

10‘000 
Über 
10‘000 

Total 

Ja 2 17% 5 19% 4 15% 8 53% 3 75% 4 66% 26 32% 

Nein 10 83% 22 81% 12 75% 7 47% 1 25% 2 33% 54 68% 

Total 12 100% 27 100% 16 100% 15 100% 4 100% 6 100% 80 100% 

 
 
 
 



8. Von wem erwarten Sie Unterstützung, in welcher Form? 

 
Einwohner Bis 1000 1000-2000 2000-3000 3000-5000 5000-

10‘000 
Über 
10‘000 

Total 

Kanton 7 58% 6 22% 7 44% 8 53% 3 75% 1 17% 32 40% 

Spital TG  4 33% 5 19% 3 19% 4 27% 1 25% 1 17% 18 23% 

Ärztegesell. 4 33% 10 37% 4 26% 7 47% 3 75% 2 33% 30 38% 

andere   3 11% 2 13% 3 20% 1 25% 1 17% 10 13% 

Noch keine 
Gedanken 

3 25% 7 26% 7 44% 1 7%   4 67% 22 28% 

Total (100%) 12  27  16  15  4  6 100% 80 100% 

Doppelnennungen möglich -  Prozentangaben bezogen auf Total der Gemeinden 
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